1. Ozubené kolo se 24 zuby se otočí pětkrát. Kolikrát se za tu dobu musí otočit kolo, které má   

    15 zubů?                                                                                                               (osmkrát)
2. Auto spotřebuje 56 litrů paliva na ujetí 750 kilometrů. Kolik paliva spotřebuje na 210 

    kilometrů?                                                                                                             (15,68 l)
3. Za jednu pracovní směnu vyrobí šest dělníků 33 výrobků. Kolik výrobků vyrobí za jednu 

    pracovní směnu sedm dělníků? Kolik dělníků by vyrobilo 99 výrobků?                   (18)
4. Auto ujede danou trasu rychlostí 65 km/h za 2 hodiny a 15 minut. Jak dlouho by jelo auto 

    tutéž trasu rychlostí 80 km/h?                                                                         (1 h 49 min)
5. Jedenácti dělníkům zabere vyložení nákladu 3 hodiny. Po půl hodině dva dělníci odejdou 

    k jiné práci. Jak dlouho bude trvat vyložení nákladu?                                           ( 3,5 h)
6. Tři kombajny by posekaly pole obilí za 12 hodin. Po čtyřech hodinách přijely na pole další 

    dva kombajny pomoci se sklizní. Za jak dlouho posekají pole všechny kombajny? Jak 

    dlouho by tato práce trvala jednomu kombajnu?                                                   (8,8 h)
7. Pěti přítoky nateče za 12 hodin 2000 hl vody. Kolik vody by přiteklo osmi přítoky za 10 

    hodiny? Kolik přítoků musí být otevřeno, aby se nádrž o objemu 3000 hl naplnila za 8 

    hodin?                                                                                                       (11,25 přítoků)
